
Petit test de connaissances n°6                                      Lycée F. BUISSON  PTSI 
Solutions aqueuses        NOM :                  PRENOM:                      NOTE :        
 
Attention: Un soin particulier sera apporté à l’écriture et à la définition des termes employés. La qualité de la 
rédaction sera prise en compte dans la notation.  
 
Exercice 1 : Boule de destruction de chantier 
Une boule de destruction de chantier (cf. figure) est lâchée à vitesse nulle d’un angle  θ0

= 30°  par 

rapport à la verticale. La masse de la balle vaut   m = 1000 kg  et le câble a une longueur   L = 10 m . On 

prendra  g ≈10 m.s−2.  
a) Par une approche énergétique, déterminez la vitesse de la boule quand  θ = 0°. 
b) Par application du principe fondamental de la dynamique et en utilisant le résultat précédent, 
déterminez la tension du câble quand la boule atteint  θ = 0°. Conclusion ? 
 

 

 
 
Exercice 2 : Ressort et masse 

 

 
Indications : 
- On utilisera une approche énergétique. 
- On pourra prendre, comme origine de 
l’énergie potentielle du poids, la position de 
la masse quand elle comprime le ressort.  
 
 

 

 


